

鹰城文创产品文博会上放光彩

# 国外参会者点赞：“平顶山，中！”

□记者 曹晓雨

本报讯 9月21日至24日，第十届中原（鹤壁）文化产业博览交易会在鹤壁市朝歌文化园举行。平顶山馆以“魅力鹰城 近悦远来”为主题，展出了10家企业的近百件（套）展品。

中原文博会由中共河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省商务厅和鹤壁市人民政府共同主办，为期4天，主题为“文创点亮美好生活”，共设文化产业综合馆、潮流艺术品交易区、生活美学产品交易区、文化产品体验馆、文创美食品鉴馆、文创集市等六大展区。

平顶山馆以“魅力鹰城 近悦远来”为主题，以最具代表性的山青、水绿、汝瓷的天青色为主色调，突出展示平顶山“半城山水满城绿”的城市韵味。展馆分为窑魁汝瓷和鹰蕴文创、旅游推介三个板块，河南省怀怀玉青白胎瓷工程技术有限公司、平顶山荣意汝瓷文化传播有限公司、韩和平艺术文创发展中心、平顶山一砚斋文化传播有限公司等10家企业展出近百件（套）展品。

杭州第十九届亚运会特许汝瓷作品龙凤梅瓶、双奥太平尊、世博玉壶春瓶、上海合作组织理事会第十四次会议专用杯龙头杯……汝窑为魁

板块是平顶山展馆的主展区，展出7家汝瓷企业的30多件（套）展品，因其青如天、面如玉的特点，引得参会者纷纷称赞。鹰蕴文创板块展出了韩和平艺术文创发展中心的文创作品、平顶山一砚斋文化传播有限公司的“一峰砚”和平顶山博物馆“鹰蕴制造社”的文创潮品。此外，旅游推介区以大屏的形式，播放“老家河南·乐享平顶山”“中国汝窑”等宣传片，推介我市和谐的生态环境和悠久的历史文

化。“家有财产万贯，不如汝瓷一片。”在开幕式当天，来自美国的参会者 Mutta 和来自巴基斯坦的 Mary 携

手来到平顶山馆，他们在一件件瓷器前驻足良久，并通过翻译向解说员详细了解中国瓷器的历史起源和当代应用情况。离开展馆时，工作人员拿出以我市出土文物白玉线雕鹰为形的文创饼干，二人品尝之后连道“nice”，并伸出大拇指点赞：“平顶山，中！”

近年来，市委、市政府锚定省委“两个确保”和“十大战略”，全面落实全省文旅文创大会部署要求，把文化产业作为转型发展的重要抓手，大力实施重大文旅项目带动战略，加快培育文旅文创“大产业”生态圈，打造近悦远来高品质城市。



## 好物置换循环利用

9月23日，城乡一体化示范区湖滨街道蓝湾新城小区内，孩子们在交换自己的玩具。

当天，湖滨街道蓝湾社区主办了“首届好物置换跳蚤市场”活动，通过旧物循环利用、以物换物的方式，让孩子们把家中闲置的玩具、小饰品、图书等和其他孩子交换，从而培养孩子们勤俭节约的好习惯。 本报记者 禹舸 摄

## “双节”即将来临 高铁列车加开啦

□记者 燕亚男

本报讯 9月24日，记者从平顶山西站了解到，“双节”即将到来，为满足旅客出行需求，铁路部门近期将增开临客列车，其中以下列车途经我市平顶山西站和郟县站。

9月27日至30日、10月4日至6日，每日加开G4506次（南阳东—上海虹桥）列车；9月28日至10月1日、10月5日至7日，每日加开G4505次（上海虹桥—南阳东）列车；9月27日至30日、10月4日至6日每日加开G9207次（郑州东—南阳东）列车；9月27日至10月8日，每日加开D7892次（邓州东—郑州东）、D7893次（郑州东—南阳东）、D7894次（南阳东—新乡东）、D7895次（新乡东—邓州东）列车，均在平顶山西站停靠。

9月27日至10月8日，每日加开G9197次（安阳东—南阳东）列车，在郟县站停靠；G9198次（南阳东—郑州东）列车，在平顶山西站停靠。

具体列车运行时刻开行信息等，以12306官方App、网站及车站公告为准。

## 国家防办等部署 重点地区防秋汛工作

据新华社北京9月24日电 国家防总办公室、应急管理部24日组织防汛专题视频会商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判华西秋雨和杭州亚运会期间防汛形势，视频连线浙江、湖北、重庆等省份防办，安排部署重点地区防汛工作。

根据会商结果，近期华西地区降雨较常年同期显著偏多，重庆、四川东部、陕西南部、湖北中西部、河南南部等地仍有较强降雨，山洪地质灾害、中小河流洪水、中小水库安全度汛风险突出。目前，杭州亚运会正在举行，中秋、国庆假期即将到来，旅游、探亲等出行集中，防汛安全面临更大压力。应急管理部有关负责人指出，各地区各有关部门务必保持高度警觉，慎终如始做好洪涝地质灾害防范应对工作。

## 我市一批慈善个人和单位获表彰

□记者 王亚楠

本报讯 9月22日，记者从市慈善总会获悉，我市4名个人、两个项目、3家单位获中华慈善总会和省慈善联合会表彰。

市慈善总会会长高德领，汝州市金庚康复医院院长、市慈善总会副会长宋兆普被中华慈善总会评为全国慈善会榜样宣传活动“优秀慈善人物”，鲁山县慈善协会执行会长刘涛被中华慈善总会评为全国慈善会榜样宣传活动“优秀慈善工作者”，郟县慈善协会“郟县农村幸福院”项

目被中华慈善总会评为全国慈善会榜样宣传活动“优秀品牌项目”，市慈善总会的大型德善文化曲剧现代戏《情满幸福院》被中华慈善总会评为“中华慈善品牌项目”。

同时，市慈善总会、鲁山县慈善协会被省慈善联合会授予“先进慈善组织”称号；河南康龙实业集团有限公司董事长、市慈善总会副会长王世杰被省慈善联合会评为“优秀爱心个人”；宝丰酒业有限公司、市慈善总会副会长单位被省慈善联合会授予“优秀爱心企业”称号。

9月22日召开的首届平顶山市

慈善大会上，中国平煤神马控股集团有限公司、河南省大地水泥有限公司等10个单位获“优秀爱心企业”称号；孙刚、窦小伟、杜全甫、孙辉等30人获“优秀爱心个人”称号；鲁山县慈善协会、宝丰县慈善总会等6家单位获“先进慈善组织”称号；湛河区曹镇乡谢庄村的“凝聚慈善力量，建设和美谢庄”、市恩泽社会工作服务中心的“日行一善爱心粥”、市志愿者协会的“爱心旅游专线”、市义工联合会的“青苗助学”等8个项目获“优秀慈善项目”称号，被通报表扬。